

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.	Főszerkesztő: M a g y a r K á z m é r.	Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2-50 K
Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.	Felölős szerkesztő és lapfajladonos: D. Tóth Ferenc.	VIDÉKEN: Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill. Nyitár aronként 50 fillér.

A közlelmezés bajai.

Napról-napra hangosabb lesz a panasz az egész országban a közlelmezési állapotok miatt. Ha így megy továbbra is, nem sokára pénzért fogják mutogatni azt a piacról élő fogyasztót, aki húst eszik, vagy pedig disznósírt használ otthon a főzéshez.

Arról nem is beszéltek, hogy az idén nagyon kevesen lesznek az olyan kiválasztottak, akik disznóölésről ábrándozhatnak.

Mert ezt mos csak azok engedhetik meg maguknak, akik időközben főnyereményt csináltak az osztályosországon, vagy pedig hadseregcsillagokkal foglalkoznak. Lehet, hogy a kormány erre való tekintettel rendeltette el az osztályosorszájak megtartását.

Hogy miképpen kellene segíteni a közlelmezés bajain, arról napról-napra szébbnél-szebb cikkek, beszédek, javaslatok és rendeletek olvasunk a lapokban.

De hogy ezeknek valami közel-fogható eredménye lenne, azt még nagyobb ívögen sem lehetne felfedezni sem a kőrösi piacon, sem Szegeden, sem másutt.

Hallunk és olvasunk dörgődémes kiszólásokat is a hazafiatlan és az

ország érdekeivel nem törődő piaci uszora ellen illetékes és kevésbé illetékes helyekről Kárpátoktól Adriáig, de azért nem vesszük észre, hogy pl. a disznósírt szegyenletében lenneme 8 koronáról 7 koronára, vagy a tyuktojás a hazafiatlan 18—20 filléres ármagaslatról a szerényebb és hazafiasabb 10—12 filléres árra igyekeznek lecsúszni.

Ugy látszik tehát, hogy itt sem a szép beszédek, sem a félreindzásbályok, sem pedig a piaci árusoknak az „élelmiszerruzsorás” címmel és jelleggel való felruházása nem használnak semmit.

Itt az ideje, hogy radikálisabb megoldási módokhoz folyamodjunk, mert azt többé öbe tett kézzel nem nézhetik az arra hivatottak, hogy egyesek az ország mai nehéz helyzetét tudatosan kihasználva közlelmezéssel szemben védetelen állapotát a saját öns céljukra kihasználják.

Feltétlenül meg kell tehát mozdulnia egy a kormányának, mint a városi hatóságoknak és a közérdek, az ország érdeke címén és jogán radikális megoldási módokat keresni a mai lehetetlen állapotokkal szemben.

Mert országos érdek az, hogy az

ország lakossága élmeszerhez jusson, még pedig olyan áron, amit meg bír fizetni.

Az azonban nem országos érdek, hogy egyes spekulánsok, akik a buzatermő hazai föld védelmi harcában nem vesznek részt, a háború alatt milliókat keresnek és ezzel éhezésre kárhoztatják a nemzet létért küzdő és vérző harcosaink itthonmaradt hozzátartozóit.

Már pedig, ha országos érdek a lakosságnak élelemmel való ellátása, akkor nem törődve az egyesek privát érdekeivel, mindent e kell követni a közlelmezés biztosítására.

Ezt pedig el lehet érni azzal, hogy a kormány elsősorban is minden élelmiszernak az árát maximálja az egész ország kiterjedő hatályaival.

Az egyes városok által szörványosan eszközözendő maximális a kívánt cél nem biztosítja kellően, mert ez esetben az áru ódo özőnik, ahol a maximális ár magasabb, vagy ahol az árak maximálva nincsenek.

Csupán a maximálással azonban a kívánt cél teljesen nem érünk el, mert ez esetben még mindig előfordulna az, hogy egyesek bizonyos árakat a későbbi időkre várható áremelkedés reményében

T Á R C A.

Ujjonan kezdett pályá.

Írta: Magyar Kázmér.

(Folytatás.)

3

A terv mindenkinet tetszett. (Gyúri perze nem tudott felőle, legfeljebb most, ha elolvassa majd, fog ezen csodálkozni szerfölött.) Az eleje elég könnyűnek gerkezett. A földmivessikolákba a földmivess elem bejutatása elvgre se nehéz, hisz' ép ezeknek a számára vannak nyitva. A második rész már fogósabb rész: a juhász-számdó állás — ami nincs. Ezt bizony Tüttő György érdekében kell majd szervezni, — ha egyáltalán lehet.

Ugy első pillanatra megütődik ezen az ember. Egy juhászlegény kedvéért új állást létesíteni! De alaposabb megfontolással akárá is láthatja, hogy nem Tüttő Gyúri, nem a juhászlegény érdekében lesz aia szükség; az a földmivessikolát kitáll ember könnyűszerrel juthat jó megéltélt állapotba — Magyarorazágon. Hanem Magyarorazágnak is benne a magyar népmivesszet-

nek van szüksége arra, hogy Tüttő Gyúri, a volt juhászlegény faragó kedve, tudása, tehetsége és munkája továbbra is lekövessék, biztosítsák és az országos gyűjtemény állaga a legény újabb és újabb műveivel gyarapíttassék.

Így értelmezte ezt s szóról-szóra ekéket Magyarország egykori belügyminisztere, gróf Teleky Géza is, aki egy alkalommal látta és beható megfigyelés alá vette Gödöllőn a Tüttő György kint hagyott munkáit, finom faragásait.

— Segttségünkre lesz kegyelmel' ur ugy-e bár, ha két év múltán végezni fog a földmivessikolában a fiu?

— Oh hogyn, készséggel. Mondotta, de hozzá is fűzte mindjárt: de nem hiszem, hogy könnyen fog menni.

És komolyan mondotta. Egy minisztersegéset mivel főurunk mondotta és jövedőlte.

A hét letelt. Tüttő Gyúri hazautazott Gödöllőről, ahol is álltása szerint igen jól érezte magát. Megnézte a nevezetességben: sorban: a királyi kastélyt, az ősi Grassalkovich-féle parkot, az Erzsébet-émléket és

keret, járt kint Bessnyű a zarándokló templomban, az állami méhészeti telepen és a Baromi Tenyésztő Telepen is; minden nagyszer volt, de a legestegjobban mégis csak a körkép tetszett — Feszthy Árpád honfoglalási körképe Budapesten. Megvette a nagyméretű mását és ha szeret lehetett, azt nézegette mindig: nappal sokszor rajtakapták és bevallotta, hogy éjél is foglalkozott, hogy azt a képet megnézhesse, hogy jól el tudja majd beszélni az otthoniaknak Bárándon. Azért tartja legszebbnek minden budapesti látottak között, mert az leghazafiasabb és legmagyarabb.

Őszre kelve, Bárándról bevonult a pápai földmivessikolába; mert oda vették föl. Nem hamar szokott meg, ami nem is csoda. Pusztai embernek a „fókája” mellől nehéz a megvalás, még ha más vidékre, de azonos körülmények közé kerülne is, ha más fókához is! Hát még így az iskolai padok közé is teljesen más foglalkozási körbe és életmódba csöppenni be? Aztán csakugyan igen sok volt a tanulni való is és erős dog volt az már a Gyúri fejlettebb korában.

(Folytatás következik.)

felhalmozódnak és a közfogyasztás elől idegenesen evonának.

Epen ezért szükséges volna irás-sorsorban az összes élelmiszerkének — természetesen a piaci fogyasztásra szánt lábasjóságoknak is — requirálási elrendeli azzal a sanctióval, hogy a requirálás alól elvont élelmiszerkeket eldoboztatnak a köz javára az egyvél-ként kiszabandó fogságbüntetésen kívül.

Kivételi tilalomról is lehetne szó, ez azonban a maximális és a requisitális együtt elrendelése esetén mellőzhető volna. Addig is azonban, míg a kormány valamilyen irányban az eddigieknél radikálisabban módont intézkedik, feltétlenül szükséges volna, hogy a városi hatóság az élelmiszerek árának maximalását sürgősen kérémezze a vármegyei alispáni hivatalban.

Ezzel eleve vételnék annak, hogy egyes nyereszkekre alakult piaci árú-sok minden reális ok nélkül, gyszólván napról-napra felemeljék a legszükségesebb élelmiszerkeket árát és a háború által igyis eléggé sújtott közönségünket a saját zsebüik javára jögtaljanul megzsarolják.

Reméljük, hogy a megindult országos jellegű mozgalom folytán városunk előjárásága is kevés napok múlva az árak maximalását fogja a közönség tudni. Ceglédi.

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMENYEI.

A Gazdasági Egyesület felkéri a tagokat, hogy az előjegyzett vetőmagbuzait folyó hó 9-ig annyival inkább vegyék át, mert ezen idő letele után az a jelentéskének fog kiadatni.

10—15 mázsa tarika bakti keres megvételre a gazdasági egyesület titkári hivatala.

Sánelni fejős kacséket beszerzethetők a gazdasági egyesület útján darabonként 90—100 kor. árban és ehhez jön a szállítási költség.

Vetőmag buza megérkezett a tagok rendelkezésére áll.

Felkérjük az egyesület tagjait, hogy korpasszágletüket az egyesület titkári hivatalában 8 napon belül jelenték be.

Felkérjük mindazokat, akik „Industria” vetőburgonyát kaptak, hogy a burgonyatermes eredményét jelenték be a gazdasági egyesület titkáriánál.

Tagsági oklevelek. A gazdasági egyesület tagsági oklevelei elkészültek, az eredetiségénél fogva is igény szép kállítási oklevelek 1 korona lefizetés ellenében kérni lehet a titkári hivatalban.

Felkérjük azokat, akik zöldség műtrágyázási kísérleteket végeztek, hogy az egyesület titkári hivatalában háadéktalanul jelenték be, hogy a műtrágyázott és trágyázatlan parcella között mutatkozik-e valamelyes figyelemre méltó különbség.

Lucullus sertés takarmány 20-22 százalék fehérje tartalommal a tagok rendelkezésére áll.

35 dekás tábori fadozobok kaphatók: SZÉKELY ALBERT könyvkereskedésében.

HIREK.

Értesítés.

A Nagykörosi „Hangy” Fogyasztó és Értékesítő Szövetkezet felhívja a t. tagokat, hogy az **Tízlétrészek után jegyzett összeget a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában befizetni** — elismervény ellenében sziveskedjenek. **Befizetni egész napon át lehet.**

— Az elnökség.

Hogyan keletkeznek a háborús hírek.

Vagy hogyan lesz Adolf „jótértesít”?

Vasárnap reggel ráértem. Elhatároztam, hogy megfigyelek egy háborúshirt. Hét óra tájban egy katonajött be a városi szállódba, s valamiféle tiszteleg K. P. barátunknak. Egész biztosan hallottam, hogy a huszár tiszert erre azt mondotta, hogy három... Ez hallottam én is, az Abelesz is. Ám azt hittem, hogy három kockacukrot kért a pincértől. Abelesz azonban másképp értelmezte ezt a hármas számot, mert odament a barátához, Bébeleszhez s ezzel közönte: — Hallotta, hogy csapatink három helyen benyomultak Szerbiába? Epen most mondta az a huszár tiszert.

Bébelesz nem akart kevesebbet tudni mint Abelesz s azt felelte: — Hallottam. De mert pesszimista lélek, keserves sóhajjal hozzátette: „Sajnos Mitrovicát azonban kikelett irténünk!”

Bébelesz hamar megkávázott s sietett, a boljába. A kávéház előtti terén azonban meg ráért megfogni az ügyvédjét, dr. Cebéleszt...

— Újság, kedves ügyvéd az, jó újság. Mitrovicát kiirtették ugyan, de csapatink három helyen bevonultak Szerbiába, Orsovánál hidat vertek a németek...

Cebélesz azonban nem azért ügyvéd, hogy mástól kapjon hirt.

— Hallottam, — mondotta — repülőnk megint Krajujevac felett vannak, bombákat is dobtak le... Az orsovai hidépítésből azonban több mint nyolcszázharminckét sebesülte van a németeknek.

Dr. Cebélesz a járásbórságra viszi a hirt. Rémhíreket nem akar terjeszteti s ezért így adja be a perlába Débelesznek: — Ezek a németek, ezek a németek... Már benyomultak Szerbiába. Egy és ugyanazon órában kelttek át a Drinán, a Száván és a Dunán, mindeműtt a legnagyobb folyózáporban vertek hidat, néhány halott, pár száz sebesült, de nem adok bele két íelet. Nisben egyenesnek a bolgár sereggel. A szerbek persze Mitrovicánál várták az átkelését, azt agyúrták, de kárt nem tettek, mert mi vírtitették a várost...

Débelesz rövidesen csak annyit mond: — Tudom, tudom, sőt Romániába is benyomultak. — Mert Débelesz sem az az ember, aki esetleg engedti, hogy más többet tudjon, mint ő.

Az utcán találkozik egy gyárosal, Ébeleszsal, akit szeretne kliensének megfogni. Elmondja neki tehát az újságot: — No, érdekes lesz a mai Hőfer, Oroszországban ugyan visszaszorítottak benyomulunk.

Most már elég tudom, hogy keletkeznek a hírek, sőt hát hazza. Ittökben azonban megfog az Adolf, aki nem akar a jól értesültségét hangozgatni, aki állandan azért inzultál, hogy mondjak neki valamit, ami nincs benne az újságba. Most is belem karol:

— Rossz ember, mondja, rossz ember maga nem mond nekem semmit. Rossz ember, rossz ember, pedig iudhatja, hogy nem mondom el senkinek.

— No, ne legyen rossz ember, — gondoltam magamban s elmondtam neki, ami Abelesztől Ébeleszig hallottam. Adolfnak végre jó napja van. Talán hálából, hogy lassam, hogy ő is tud valamit, utánam ki-alja:

— Brodyt ki akarjuk irtinni. Hat ügyterjednek a hírek. A jó hírek is és a rossz hírek is.

— Hivatalos jelentések. Vezérkarunk október 4-án a következő jelentést adta ki: **Orosz hadsérntér:**

Az ellenség az előző napi eredménytelen és súlyos veszteségeikkel járó támadásai után elcsigázva, tegnap odahagyta a Kormyn patac alsófolyásának nyugati partját. Egyébülök észak-keleten nincs jelentősebb esemény és a helyzet változatlan.

Olasz hadsérntér:

Az olaszok tegnap hajnalban a Doberdói-fennsík északnyugati szakadéka ellen nagyban támadásra csoportosultak, de tüzéségünk meglepte a támadásra készen álló csapatokat s tüzésélel nagy részt szétgyasztotta, így az ellenség vállalkozása egy zászlóaljnak a Sdrausina-Si. Martini-út mentén véghez vitt előretörésére zsurgodott össze, ezt a támadást, valamint egy másikat is, amelyet déljában kíséreltek meg, visszavertük. Hasonlóképp meghiúsult az ellenségnek az arra irányuló kísérlete is, hogy Redupigliától keletre előnyomuljon. Bizonyos, az ellenség harcverona mögött végbe nem mozdult, valamint a velencei vasutakon észlelhető élénk forgalom nem kerültek el figyelműket.

A délnyugati harcveronal több pontján nincs jelenteli vadó.

A déli hadsérntérről nincs újság. Hírt álnagyvezetők, vezérkari főnökökkel.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— Dr. Dobos László le. aljegyző helyettesítése tárgyában tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dr. Dobos László az aljegyzői hatáskörrel bármi tekintetben érintkező ügyekben ügyvédi képviselést nem vállal. Ennek megállapítását az alispán kívánta meg.

— A kárpáti falvak felépítését ügyben kiküldött bizottság okt. 3-án, vasárnap délután tartott gyűlése elfogadta és kinyilvánította a községhez intézendő felhívását, mely Danóczy Antal főgömn. tanár, biz. jegyző avatolt tollalból került ki. A felhívást 200 példányban kinyomatva, átveti új kíséretében megküldi a testületnek s egyes burgó, telkes polgároknak, kik a gyűlést eszokolni fogják, melynek eredménye elé ment és biakodó várakozással tekintünk.

— Az 1914. évi reform presbiteri, gondnoki és főgondnoki választást megsemmisítette a szept. 28-án tartott kecskeméti egyházmegyei közgyűlés, miután megállapította, hogy mindkét párt részéről nagymértő korrekciós folyt. Az ítélet az érdekeltek megfélembreztet az egyházkerületi közigazgatási bírósághoz.

— A főgömn. ifjúsági „Arany János” önképzőkör, mely a mult iskolai évben a háború miatt szünetelt, az idei folyómatni fogja egy esztendőn át megszakított működését októ. 2-án tartott választó gyűlésen megalakult. Felügyelő tanáru a tanári kar Danóczy Antal küldte ki. Ifjúsági elnök lett: Darabos Balázs VIII. o., titkár Philipp Imre VIII. o., főjegyző Papp Albert VIII. o., aljegyzők: K. Kiss Daniel és Hoffer Aladár VII. o. pénztáros: Tancsa Gyula VII. o., ellenőr Szabó Ferenc VIII. o., lapirtások Kupa Elek VIII. és Benedek Pál VII. o. tanulók. A körnek 42 működő, 33 pártoló tagja van...

— A „Hangya” fogyasztó és értékesítő szövetkezet nagykőrösi fiókjának igazgatója és felügyelő bizottsága I. h. jú 7. csütörtökön délután 4 órakor tartja szövetkezet gyűlést a gazdasági egyesület titkári hivatalában.

— Áthelyezés. A vallás és közoktatásiügyi miniszter Dr. Künszler Károly királyi tanfelügyelőnek Kecskemétről Szatmármegyébe helyezte át és szolgáltatott a ottani tanfelügyelői hivatalba osztotta be: helyébe Kecskemétre Rhédey János, Jász-Nagykun-Szolnok vármegye kir. tanfelügyelője jön.

— A drágaság ellen. Kecskemét törvényhatósága Debrecen városától két érdekes és megszívlelendő átiratot kapott. Az egyik a husmenek árának maximalása, a másik az összes élelmiszeri országos requirálás és hatósági árusítás tárgyában a kormányhoz intézett feliratos tartalmára. Debrecen hasonló felirat felterjesztésére kéri Kecskemétet is.

— A gabona uzsora elköveitől elten hozott rendőrkapitánysági ítélet közlése alkalmával jelentettük, hogy a többek között S. G. nagykőrösi lakost is megbüntette pénzbírsággal, mert a törvényesen megállapított árnál drágábban adott el gabonát. A kezdőbetűk sok találgatása s gyanúsítása adott alkalmat; vagy a továbbbiakknak eltejt vegyük — illetékes helyről érkezett feltevése — ezennel kijelentjük, hogy a szóbanfoglalt S. G. nem Somogyi Gerzson VII. ker. földbírtokos urat jelenti, hanem mást.

— A Jótékony nőegylet elemi iskola céljára a polgári leányiskolánál egy terem bérlet, de mivel ezt a termet a hadi korbá vette igénybe, úgy kérte a nőegylet a terem bérlet engedélyét. A kérelmek helyt adott a közgyűlés.

— A rendőrség fejlesztésére a f. évre kapott államszegély felosztását a belügyminiszter helyben hagyta azzal a módosítással, hogy szakoktatási célra nem 300, hanem 800 kor. fordítandó.

— Az ápodal és kórházi élelmészélet a 4 árejtő közül K. Farkas Lászlónál bízta meg a közgyűlés, aki a betegeket ellátást naponként és fejenként 54 fillérért vállalta el.

— Az aradi vertanuk emlékünneptől új hónap, okt. 6-án, a magyar nemzet. A haza fájdalmas emlékeztető, de örök dicsőségű hőseinek szentelte nap a szokottnál is mélyebb értelem és jelentőséget nyer az idén, mikor immár másod ízben gyűjlik meg a nemzet élet-halál harcának vérzivatarában a kegyelet fákláját sirjuk felett. Iskoláink is ünnepelemek. A testvérintézetek még ünnepét ebben az évben a tanítóképző rendezi. Reggel 8 órakor a templomba vonul az ifjúság gyászkönyörgésre. 9 órakor pedig a tornacsarnokban megy végbe az ünnepély. A templomban Patonyi Deszö imádkozik, az ünnepélyen a képezdél ifjak énekkar alkalmi énekeket ad elő, megnyitót beszédet tart Osváth Ferenc tan. képvis. tanár, a pályanyertes tanjelölt felolvassa pályaművét, szavalnak Darabos Balázs főgömn. VIII. és Magdika Kálmán képezdél II. o. tanulók. Az ünnepélyen a közönség is résztvehet s megjelennek azon a még elő 48-as hónapok is.

— Az abonyi köz szabályozása folytán a köz-ler egy-egy részét eladta a város Papp Sándornak és Székely Józsefnek. Az érkező vonatkozó szerződéseket a közgyűlés jóváhagyta.

— 16 fillérért árulta Kecskeméten a tojást a piacon Dinka János, holott annak legmagasabb ára hatóságilag 14 filléren van megállapítva. Kihágás miatt fejlemlentek. Most minden termelő, kofa és más követelt egy-egy Dinka János, akik legteljebb anyiban különböznek a fejlemlentől, hogy ök — 16 fillérért is drágábban adják a tojást. Sőt nem róstelenek 20 fillért követelni érte.

— A dohány. Okt. 1-n lépett életbe az a rendelet, mely a dohányárakat alapsan, mintegy 50—60 százalékkal felemelte. A régi dohányár Nagykorösön már csak e fölellett áron lehetett kapni. A doboz a régi árát jelezte, de a fizetés már az új ár szerint történik. Mi sem volt természetesebb tehát, a dohányáru szept. 30-án már „kitogyott” a dohányt a régi áron nem bocsátották ki a kerzből. A közönség nyuftsza folyik most az egész vonalon, míg vereinek azértküzdenek a félvilág ellen, hogy megvédjék az ellenségől hozzatartozóik kizsákmányolót. Szép kis világ, gyönyöri: „nemzeti” szemlem!...

— Egy kécskei asszony már hónapokkal ezélett — később megb zhatatlannak bizonyult — forrásból azt a félvilágostást kapta az urától, hogy elestt. Annak rendje és módja szerint megsíratta és gyoszította. De az volt a baj, hogy ennél is tovább ment, mert 6 héttel ezélett elgyeztette magát egy más férfival. Gondolta magában, az alkalmat fel használni. Férfi minden nap kevesebb lesz. Szóval megtörtént az elgyezés. És mintha a férj ezt megnezest volna, másnap a következő értesítés érkezett Orozsrászágból:

Drága feleségem!
Tudatlak, hogy fogságba kerültem. Sebészlent vagyok. Elég jó érzem magam. A viszontlátásra csókol (Aldárs.)

Közgazdaság.

A takonykór elleni védekezés új rendje.

A napokban jelent meg hivatalosan a földmivélsügyi miniszter údvös rendelete a takonykór elleni védekezésről. Ma, amidőn ló loományunk javarésze a harctér szolgálatában áll, kétszeres kötelezéssel járunk el és a lóartó gazdáru, mert hiszen Magyarország új kiváló hürnévek országában a földmivélsyának jóvendő megóvásáról és biztosításáról van szó. A takonykór már eddig is rengeteg árnyú áldozatot szedett a lóállományból. A hivatkozott miniszteri rendelet igen szigorúan megszabja azokat az utakat amelyek a takonykór továbbterjedésének elejét vehetik. Az illetékes helyi hatóságokru, de legkivált az állatorvosok karra nagy feladatokat ró ez a rendelet, de viszont aztan amúldóvebb lesz az eredmény, ha a lóartó és a lógondozó gazdaközönség lelkiismeretesen betartja maga is mindazokat az utasításokat, amiket a rendelet előír és amelyek amegy is minden közönségben ki vannak függesztve, sőt egyebekben is szokásban közhír lettek véte. Legfölként a következőket kívánjuk azért, mint legfontosabbakat a rendeletheb meg külön is kiemelni és egyben nyomatékosan felhívni arra a gazdáközönségy felgyelmet, hogy a rendelet údvös tanácsai közül, melyeket tartsa elősorban is szem elől, így nevezetesen mihelyt az állatorvos a szokásos vérvizsgálat utján a takonykór jelenlétét megállapította, az illető állat azonnal elpusztítandó. Ahol a vizsgálat még nem tisztázta a takonykór kétségtelen jelenlétét, ott a zárlatot ujbab 21 napon tul is len kell tartani. A zárlat kétségek estekben csakis egyharmadik, ujbab próbádot után oldható fel. A takonykórban beteg, vagy legalább is gyanús állatok fogyasztásra nem kerülhetnek. A baj megállapítását ne buzzik kizárólag magunkru, vagy másokru, hanem csakis a hatósági állatorvosru, mert a baj nagyon sokszor benn lappang az állat tüdegyben. Ezt pedig csak a szakértő állatorvos tudja felderíteni. A baj ragylos és fertőző voltánál fogva a takonykórban állatok azonnal elkülönítendők a többiekől. A takonykórú állat minden szerszáma és eszköze elégetendő. Az istállóhelyiség minden része és a loápolók ruházata gyökéren fertőtlenítenendők. Ha mind-ezeket szigorúan betartjuk, lóállományunk apadásának megszüntetéséhez lényegesen hozzájárulunk, ami elégre is elegendő kötelezőkény állattartásunk mai állásrendszonyai közepette.

Ferencvárosi sertésvisár.

Nagykőrös és Vidéke eredeti tudósítása Budapesti állatvásár r.ársaság jelentése 1915. szept. 24-ől szept. 30-ig.

Felhajás 4709 db. sertés, 53 darab süldő. Hét állagárk, párjára 45 kg. élet-súly 4 szezálet levonással.
Prima nehéz sertésekért 575—590 f.-ig
közep „ 591—605 „
„ könnyű „ 601—615 „
Szedett „ 601—615 „
„ nehéz öreg „ 526—546 „
Nehéz öreg „ 489—498 „

A feloyt hétén az izlet ismét igen szárd volt és az árak emelkedő irányt követtek, mert a felhajások még mindig gyengék és a keresletnek megm félelők voltak.

Zsáka József cimbalmosnak IV. ker.

10. számú háza — a piactér szomszédságában. — szabadkézből kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Ugyanott 1 teljese-n külön álló szoba kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonosnál.

Okleveles cimbalom tanár

elvállal tanást, úgy kezdőket mint haladókat a legmagasabb képzettségű kottabírói vagy cigányos módszerben. — Cim:

Katona Kálmán

3-3 IV. kerület 182. szám.

Ifj. Farkas Laci karmester

értesíti a zenekedvelő közönséget, hogy hang-
:: jegy ismertetéssel ::

hegedű órákat ad.

Tanít magyar nótákat cigányosan mérsékelt díjazásért. ::

Házhoz bárhova ejjár.

Szíves pártfogást kér.
Lakik: I. ker. Tavasz-u. 56

szabadalmazott és törvényesen védett
vetőmagcsávázószert
**„ANTISPORA-
VITA“**



Haza felé költözött szakteljesítők megállapították hogy az „Antispora-Vita“ az összes vetőmag felé, és időközben az ország hazánkban állományon fenyegetett búzáknak csúszaszára a legmegfelelőbb és így a mezőgazdaságban nélkülözhetetlen.

Kilója 1 korona 40 fillér.
Részletes ismertetéssel és használati utasítással szolgálnak a vizitélárúknak.
SCHWARZ ÉS TAUBER
nagykereskedők, NAGYKANIZSA

Értesítés.

Tisztelettel tudatom a hölgyközönséggel, hogy öcsém Sipos Ferenc ur a cégből barátságos uton kivált és alóírott a hölgyközönség által előnyösen ismert női divat Szalon-t a régi helyen, róm. kath. egyház bérházában, első emeleten, október hó 1-én megnyitom.

Készülnek costumök, kabátok, estélyi és utcai ruhák, blouzok, pongyolák és leányruhák, a legújabb kelmékből. — Kelmék és minden hozzávalók raktáron vannak. — Kelméket feldolgozásra is elfogadok.

Kiváló tisztelettel
Sipos Miklós
Kecskemét.

Vegyesek.

Zongora hangoló hangolást és javítást vállal jutányosn. Cim: IV. ker. gabona-piactér 84. szám. 1-2

Egy használt zongora még jó karban, tanulóknak igen alkalmas, jutányosn eladó. Szigeti Wargra Franciska urnónél. 1-3v

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém értesíteni a t. gazdaközönséget, hogy a Haditermény Részvényfarsaság részére mindenféle **gabonát, babot, krumpit** vásárolok a legmagasabb napi ár mellett és az eladókat a legnagyobb kedvezményben fogom részesíteni. ::

Kérveb. pártfogásukat. kiváló tisztelettel

SZÜCS SÁNDOR termény kereskedő.

Vegye meg

okvetlenül **minden kedden, csütörtökön és vasárnap a**

„Nagykőrös és Vidéke“

cimű gazdasági és politikai lapot. ::

Minden száma érdekes és csak ::

hétköznapi 4 fillér, vasárnap 10 fillér az ára.

A Nagy Háború
írásban és képen.

Kapható:

Szekely Albert

könyv- és papírkereskedésében

Egy füzet ára
40 fillér.

NAGYOTHALLO?**Fülzugásban szenved?**

Nincs többé silketség és fülzugás, ha a legújabb szabadalmazott

„Dobhártyaszertü hallókészüléket“

hordja. Sulya egynegyed gramm, fülbeteve kívülről nem látható. Felőttek, gyermekek hordhatják. Prospektust — lapunkra való hivatkozással — ingyen küld:

Faragó Jenő,

Budapest, IX., Mester-u. 34.

Telefon, József 28-63.

5-12

Mindenféle gazdasági gépek:

U. M.

Bächer ekék, Melichár vetőgépek, Tárcsás boronák, mérlegek és ehhez való sulyok, a legolcsóbb áron beszerezhetők;

NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.